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Debreczen, május 30.

Vége van az obstrakciónak! így só­
hajtott fel tegnap megkönnyebbülten 
az egész munkapárt. Pedig még ko­
rai nagyon az öröm. Az ellenzék bölcs 
mérsékletéről tanúskodik az, hogy 
erejének teljes tudatában a oékés ki­
bontakozást egy csöppet sem akarja 
megnehezíteni. Valóban fényes cáfo­
lat az ellenzék mostani viselkedése, 
azokra a vádakra, amelyeket unos-v 
untai an em eltek ellene a nemzet eilen- 
gel. Nézzük meg az ellenzék tegnapi 
(magatartását, hogy fogalmunk le­
gyen arról, mennyire szivén viseli 
irindenit.' tagja a békét. íme, ez a 
irt mindenáron, csak magáért a here- 
ért harcolni akaró, elvakult elenzé- 
künk!

*
Városi közgyűlés van ma. Sok 

fontos közügyéi tárgyalnak a város 
atyái. Minjái!unk Debreczenben külö­
nösen nagy jelentőségük van a városi 
•ügyeknek. A mi polgárságunk hozzá 
van szokva ahhoz, hogy tevékeny 
részt vegyen a közügyek intézésében. 
Talán visszavezethető ez a nagy ér­
deklődés Debreczen múltjára, vá,- 
roslas volt nagyságára, melynek pol-, 
gárai a régi magyar Kálvinista Ró­
ma patríciusai volt k. De a,z utóbbi 
időben mintha sokat vesztettünk volna 
ebből a nagy érdeklődésből. Mintha 
nem érdekelne bennünket már olyan 
intenzív módion, hogy mi történik a 
városházán. Sok, sok fontos városi 
dologról nagy a hallgatás. Vájjon mi 
ennek az oka? Ne feszegessük e kér­
dést. Csak szomorú okokat találhat­
nánk. És mi ime kerülni akarjuk a 
szomörkodást.

*

Nemi hatott meglepetésképen a 
Margit-fürdőröl közölt leleplezésünk. 
Hiszen nem1 is volt ez leleplezés. Vá­
rosszerte beszélik, hogy milyen bot­
rányos állapotok uralkodnak a Mar­
gitban. Szomorú ez reánk debmce. 
niekre nézve. Ország-világ jót nevet­
het rajtunk, hogy Magyarország har­
madik városának nincsen fürdője! 
Avagy fürdőnek nevezhetünk egy 
olyan helyet, amely a patkányok ta­
nyája és ahol nem- tudja az ember, 
hogy mikor kapja meg a legveszé­
lyesebb betegségeket? Radikális kéz­
zel kell már egyszer rendet terem­
teni Debreczen borzalmas egészség- 
ügyi viszonyai között.
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Debreczen, május 30.
A képviselőhöz tegnap áttért a véd- 

erőjavas; tok tárgy 'Vására. Megszűnt 
az obstrukció; — ujjongott az eg.:sz 
naiv munkapárti gárdi . Pedig v ló­
jában a véderőj v sjat tárgyalás/- nem 
je,ent semmit, sem örvendetest, sem 
sajnálatost, nem jelent sem győzelmet, 
sem bukást, sem hajadásr, nem vissz - 
esést, nem teszi lehetetlenné semmi­
nek a visszatérését, nem jelenti sem­
minek elérését. Egyszerűen: arról van 
szó, hogy az ellenzéki pártok között 
most napok óta tárgy lások Ifolyn k, 
nem találnának-e köz^is ti: pót és kö 
zös programmot együttes eljárásra •. 
továbbiakban. A tárgy iások még 
nem fejeződlek be s természetes, hogy 
mindaddig az ejlenzéki pártok sem 
tenni, sem történtetni nem akarnak 
semmit, ami az - mugy is élesei !en- 
íéteket még jobban kiélezné. És, ta~

Ugy, de mikor a kormány azt kö­
veteli, hogy az újoncok nagymértékű 
felemelésével egy több mint tíz éves 
harcot végleg lezárjunk: nem-e mél 
lányos, riem-e igazságos az, hogy leg 
a'óbb ann k jelentőségét ne vegyék 
ej, hogy egy jobb kor, egy tetterő - 
sefcb nemzedék vívja azt ki, • mit ne­
künk - sajnos - most elérni nem 
sikerült! ? >

A német szolgálati nyelv törvénybe 
iktatásából, a nemzet ujoncmegáján- 
jási jogánaK megkerüléséből igazán 
nem kérünk. Tegyék ifé-re, ha meg­
oldani a nemze: j vár nem tudják 
a vitás kérdéseket. Ez a legkisebb, 
a jegszerényebb követelés.

Hát a választói relform? Még Khuen 
Hédervsry is k ötelező ígéreteit telt arra 
nézve, hogy a községenként! szav - 
zp.sí, az ejfetási és Ifuvar díj k teljes 
ejtörlését keresztül viszi.

Tisza István, a béke állandó ve-

bis n jibí

Ián, az ellenzék egyes csoportjai ke-
I ülni akart k oly, n akcióban v:ió! ^edermie, a-u <.o, eihöki székbe ui~
részvélejt is, amivel, esetleg, vak mi 
rendszert vagy (felfogást szentesítené­
nek, s ez őket további folytatásra ki­
fejezné, arra az esetre is, hl a a' blok­
kos megegyezés mégsem sikerülne. 
Ezért maradi e| tegn p >' technikai 
obstrukció, ezért maradt k el bizo­
nyos időre várt viharosságok, amik­
nek felhőinek a ínagjv még mind meg­
van egyszóvaj: 1 tegnifpi nap
csöndje csak Büféje (h zánkb- n már 
nem szokatjan) tformul volt, — egy 
más megoldás ahelyett, hogy amire 
ejőbb gondoltak, a Ház üléseinek fel­
függesztését kérjék, még az ellenzék 
bjoktárgyalásai véget érnek.

A mostani csend tehát csak vih r- 
ejőtti. Mert IfeJtétJenü be fog követ­
kezni a vihar, he Lukács László nem 
hajigat ■: józanság szavára és meg 
nem köti a békét az egyesült ellen­
zékké].

Oly kicsinyre szabtuk már igé­
nyeinket. Nem követelünk semmi újat, 
csak azt, hogy fiz eddigi állapot ne 
rosszabbodjék. A nemzet gyenge, erő- 
tejen. Ha akarnék, sincs módunkban 
egy harcot felvenni.

I ve, állandó botránykő. Ezt az em J 
j bért mindenesetre el keli takarjam 
az útból, mielőtt békéről komolyan 
szó lehet.

A helyzet kulcsa egyrészt az egye­
sült ellenzék, másrészt Lukács kezében 
van. Nem a munkapártban! E pártban 
mindenesetre van egy jelentékeny cso­
port, amely Tiszáéira esküszik s en­
nek a csoportnak nem lesz Ínyére, 
ha Lukács a választói reform1 alap­
ján békét teremt. Ezzel a csapattal 
Lukácsnak nyíltan szembe kell száll­
nia, meg kell Tiszának mondani a,hogy 
vagy belenyuszik a demokratikus vá­
lasztói jog megalkotásába, vagy pe­
dig nem: számit további közreműkö­
désére. Csak úgy jöhet létre a béke, 
ha Lukács ezt meg meri cselekedni.

Ellenkező esetben a mostani csen­
det kár volna Lukácsnak kedvező­
nek venni magára. Ha Lukács a vá­
laszúton tépelődve nem az ellenzék, 
hanem a bihari gárda útjára tér 
örökre elveszett a békés kibontakozás 
lehetősége. Akkor harc lesz. Ke-( 
meny, elkeseredett küzdelem. És a 
mostani csend akkor csak a vihar 
bekövetkezését jelenti.

Magyarországon a városok jöve­
delme, amely szükségletek fedezésé- 
>e szolgái, elsősorban a város saját 
vág; c: áak, al pjabmak, üzemeinek" 
vedelnie, ezek elégtelensége síén az 
egyenes adó arányában kivetett ptó- 
aao és legújabban v Németországé 
Ivin alaposan megcsodált ánamsegéiij. 
ELrői a három forrásból redezi a 

•!* • város szükségleteit. Nézzük 
a nemei városokat. Ezek is elsősor­
ban a lek vő és ingó vagyonuk jöve­
delmeit, azután a földadót, a ház- 
adót, az ipar dót és egyék, nálunk 
az államot illető adókat, mindezek 
elégte.:*!'égé eetssén pedig a pótadót 

áiják fel horribilis szükségleteik 
fedezékére.

A pótadó előtt tehát igen nagy 
- VnvvMKBi u. n. egyenes ••iftöz*. 

ségi a Iuk aiianak \ in:rrúcipium ren- 
deike éré. A iöidadó, házadé itt 
nem az államé, hanem a községé, 

j A községé ezenkívül még egy je~< 
! teniős összeg, az értéknövekedési adó 
negyven százaléka. Ezeknek az óriá­
si összegeknek negyven százalékát is 
a város kapja, még mielőtt ;• nőt-' 
adóhoz kellene nyúlni.

Ilyen körülmények között lehetne 
hinni, hogy a legtöbb német város 
nem is szed pótadót. Pedig ez erős 
tévedés tenne, mert a legtöbb né- 
iTie- város pótadója száz percenten 
jóval felül van. Ezt a pétid i nern-t 
csak az állalmi adók (jövedelmi, érték-1 
növekedési adók stb.) után szedi a 
város, hanem a városi pénztárt il­
lető föld-, ház- és egyéb adók 
ulan is. Unalmas lesz, de jobban meg-' 
világítja a helyzetet a következő rö­
vid statisztika:

ünigs város (lélekszámú 27889) va­
gyona 4,684,444 márka, adóssága 
4,192.876 márka, egyenes községi 
adókból előirányoztatok 652,913, p t- 
adóból 340,600 márka és pedig 
földadóra 200o/0, házadóra 210, — 
egyéb adónemekre 100Í illetve 180"/o.

Höhscheid város (iélekszám-16292) 
vagyona 837.442 márka, adóssága 
345.617 márka, egyenes községi adó­
ból előirányoztatok 281.449 márka, 
pótadóbvl 287.700 márka és pedig' 
földadó után 260"/», hfáz a dó után

eieg ahoz s Ön meggyőződik,
^ ^1 ^ j J kész férfi-, fiú- és gyermek

ruha nagyáruházában
DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Alföldi Takarékkal szemben) aítoi az összes tavaszi 
férfi- és 'gyermekrtiha újdonságok már megérkeztek. A IcgOleSÓSb szafcoít árait minden darabon láthatók, tehát a tul- 
követelés kizárva. - Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetrakfárrai Öltönyök és felöltök, me. et után már 
50 kerenátói 100 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldőm. — Helyi és megyei tele on: 10—64

'í:* u tm

«i{% -eefci



—

Uj DcBSECZES MÁJUS 31.

260%, iparadó után 260, egyéb adó­
nemekre 100, illetve 270%.

Hangsúlyozzuk, hogy ezek átlag 
városok, közepes vagyonnal, közepes 
terhekkel, de olyan kultúrával, ami­
lyent mi a magyar városokn k kí­
vánunk.

Ha csak kicsit, igy felületesen bele­
nézünk a émet nvárosok Wertheim- 
szekrényébe, akkor nyomban vilá­
gossá lesz előttünk, hogy a német 
váró sokvirágzó kultúráját az adós- 
ságcsiniáliás, a nagy, a mi szemünk­
ben hallatban m gas pótadó, a kráj- 
cároskodiás, a smucigoskodás teljes 
hiánya teremtette meg. A német 
sajtó lehurrogná azt a város' tyát, 
ki a .pótadó emelkedése miatt el­
lenezné a milliós befektetéseket, a 
költekezésnek látszó tökeeiheiyezésf.

rombolo

Újabb jelentések 
a veszedelemről

És éppen ez az, amiért nr"1 gyár 
újságírót Németországba kellene egy 
kis időre cserébe vinni. A magyaru j- 
ságiró — nem megrovásként mondom1, 
hiszen az újságíró a közönség száj - 
ize szerint ir — együtt siránkozia a 
siránkozókka], ha pót dóemelés v n 
láthatáron. Még a bizottsági t <g 
észre sem veszi, hogy mi van készü­
lőben, már hozza az újság, hogy me- 
gnit p ótadóemelés lesz. Riport vezér­
cikk tajtékzik az indulattól, mert hát 
emelni akarják ; z -dókulcsot. A nyom 
dában áll a szedés a «pót dó terhei 
ajatt rosk dozó polgárságáról, «ele 
get nyögtünk az adó terhei : ]' tt» — 
ki ne ismerné ezt a iírázfst.a mely min­
den magyar újságíró toláb1 ni Ott v' n 
Pedig igazában még1 nem h lloth’m 
senkit sem nyögni a pótadó mi! tt. A 
leytürelmesebb polgárok, ha egyéb­
ről nincs mit beszélni, az újságok 
íráziológiájából vett szavak 1 neszéi­
nek a pótadóról, legtöbbször őszinte 
meggyőződés nélkül. Legtöbb esetben 
az újságíró az előstiánkozó, utáni sir 
az egész község. Úgy tud jajgatni 
az újságíró, mintha ő (Fizetné a pót- 
adót. Ámde azért hébe-hó'b1\ áraikor 
a város dolgairól i r, soh sem felejti! 
el, hogy a városi közigazg1 tást jel­
lemzi az ötletszegénység, a modern 
tervek iránt va]ó (fogékonyság hiánya 
stb., ahogy azok t vasárnapi vezér­
cikkből és számtalan etűdjétől régtől 
fogva ismerjük.

Egyre jönnek a szomorú hírek az 
árvíz pusztításáról. Nemcsak óriási ká­
rokat okozott az ár, h nem sok em­
berélet is áldozatul esett neki. A leg­
újabb jelentések egy része az ár némi 
apadásáról szól, mind mefllett nagyon 
szomorú a hejyzet szerte az ország­
ban, ahol az árvíz pusztított.

Csodák csodája, hogy a ni giyhr 
városok ennyire is vannak. Hiszen 
mindaz, amit a mi városainkban kul­
túrának lehet nevezni, úgyszólván a 
semmiből lett. Valóságos istenkisértés, 
ha egy magy; r polgármester elő mer 
hozakodni egy jó gondolattal, hL an­
nak megva]ósitúsa pénzzel jár. Épen 
azért azután nem is jön. Negond ólja 
senki, hogy a német városok polgár- 
mesterei különb emberek, mint a mij 
polgármestereink. A tudásuk, speku­
lációjuk, a v ijalkozási szellemük cs k 
olyan, mint a miénké. Cs: k "sí, kereik 
nagyobbak, mert belátó, áldoz titész 
közönségük van és sajtójuk soh sem 
ijeszt a pótadóv 1- Itt szorgos n tisz­
tították a íogajm kitt. Mint a kapita­
lista gazd' ségb.m, itt se nevezik min­
dig adósságnak z „adósságot, sokszor 
befektetés a neve. Tudják jól ésíböl­
csen, hogy megtérül, ha nemi tt, hát 
amott. A tisztviselőket sohasem szid­
ják, mint nálunk. Ellenben jól fize­
tik, nem úgy, mint nálunk.

Ä délvidék pusztulása.
Resicárój jelentik: Eddig a község­

ben 38 ház dőlt össze. Tegnap 200 
utász érkezett Szegedről, hagy a gyá­
rakhoz érkezett vasúti szállítmányo­
kat rendeltetési helyükre sz.allitsa. Az 
árvíz következtében a kőszéntelepről 
a fajepároló teleptől " vasúthoz v ló 
összeköttetés helyreállításán sok mun­
kás dolgozik. A szerencsétlenséget nő­
ve] te, hogy azokat a hidakat, hol a 
fa megtorlódott, idejekorán nem rob­
bantották fe[. Ha ez megtörténik, úgy 
a kár sokka] kisebb lett voín™. Szak 
értők véleménye szerint nagy hiba tör­
tént a vízzáró építésénél, mert a Sze- 
menik patak vizvay sztó medrét igen 
szűkre készítették abból a célból, hogy 
a száraz években a gyárüzemhe2 ele­
gendő viz álljon rendelkezésre. E szűk 
meder nagy mértékben (fokozta ; z ár- 
vizszerencset]enséget. A Bogsán—re- 
sicai vona]on a személyforgalom N':gfj 
Ferencz osztálymérnök erélyes intéz­
kedése következtében ma helyreállt, • 
azonban Kolcánál lz utasoknak át keli 
szállani.

Csákó várói jelentik: A máskor oly 
sekély Terhes folyó a nagy esőzések 
miatt hihetetlen mértékben megáradt 
A folyó legjobban a Temesságh mel-.í 
lett fekvő vasúti hidat és a Ternes, 
metnén mélyebben fekvő Csebza és 
Macedónia torontálmegyei, valamint 
Petromány te.nesmegyei községet ve­
szélyeztette. Az ár Csebza község uliájn 
körülbelül egyszerre lepte el Macedo­
nia és Petromány községeket. Az 
előbbi községek menekülői elöl az 
ár azu tat egyrészt elvágta, a Petro­
mány községbeliek azonban megme­
nekültek. Az árvíznek Petrományon 
egy halottja, Csebza és Macedonia 
községekben azonban sokkal több, de 
eddig kideríthetetlen számú áldozata 
van. A magasabb fekvésű temesmenti 
községekből az árvíz apadását je­
lentik.

rcsban. Most azon fáradoznak, hogy 
a haj ékta nnlá viáft lakosságnak ott­
hont adhassanak és a' telejsen tönkre­
ment közlekedést helyreálltsfák. — A 
város siralmas képet nyújt s a, kár 
több százezer korona.

Ma már teljes nyugalom uralkodik 
és újabb katasztrófától nem1 kell tar­
tani. Tizenhároift ház omlott össze éss 
csak a fáradságos, nehéz munkának 
köszönhető, hogy a pusztítás nagyobb 
mérveket nem öltött.

Gyuíafehérváárról jelentik: A Ma­
ros folyó három hidat elvitt. A köz- 
leekdési utak teljesen tönkre vannak 
téve és igy a közlekedés teljesen 
megakadt.

Ä szünetelő vasúti forgatón*.
A Máv. igazgatóság1 je.entí: a Te­

mesvár—BáziásJ vonalon, Fehértemp­
lom és Béziás, valamint a KI ras- 
jeszenő és Stajerjak—Anin ’ közt ”z 
összforgalom ismét mcgnylit. Árvíz 
okozta pályarongálás mi tt Temesvár 
—Józsefváros és Széphely közt a for­
galom további intézkedésiig szünetel1.

A Szamosvölgyi-vasut N gy tided'— 
szamosujvári vonajon z össtíforg) Jóm 
ismét megnyílt. Szurdok és Zsibó ál­
lomások között az összforgalom to­
vábbra is szünete].

Arvizokozta pályarongálás mi tt 
Temesvár és Széphely közt az egész 
forgalom szüneiel. Az útban levő áru­
kat, amennyiben kisegítő útirányon ?. 
rendeltetési állomásra nem továbbít­
hatók, Ifejtartózt tjük és .9, feleknek 
rendelkezésére bocsátják.

Egf ifjú
ietör=t ícar1 ráérje

flz erdélyrészi katasztrófa.
Dévái ól ejenti a llegujabb híradás: 

Éjjel az árvíz 10 centiméterrel emelke­
dett. Távirati jelentés szerint dél­
előtt 10 óra tájban újabb víztömeg 
várható. Az ár nagy rombolásokat 
viszfv éghez. Hidakat elszakított. El-1 
vitte a kincstári íausztaiókát és nágy 
katasztrófától ietret tartani.

Marosvásárhelyről jelentik:
Az ár miár leijesen lezajlott a vá~

Kranz] Oszkár val mikor duzZ'dó 
reményekkel indiut neki az életnek. 
Első eminens volt a tfcgimnázijnmban 
és általában jogosult vöt íz '.a véle­
mény, hogy KranzI Oszkárból kiváló 
ember lesz. Az élet meséinek arany­
pókja azonb n né hja. tragikus szájak­
ká] szövi át az emberek“ jövőjének út­
ját. Kis tehetségekből nagy emberek 
— nagy tehetségekből szürke darócbá 
bujtatott fogháztöltelékek ^esznek. Kö- 
rülbelöä ez volt a KranzI Oszkár 
tragikuma is.

Mikor kikerült az iskolából, bele­
temetkezett az éjszakába. Ismert j lakja 
jett a zöld ászt lók h-rs<|ti almán - k* 
Kranz] Oszkár kártyázni" kezdett Kár­
tyázott és nyert. Néha meg is korri­
gálta a szerencsét, amiért csakhamar 
távoznia kejlett a városból.

Bajsorsa ekkor összehozta Anion 
von Kardárra!, a hírhedt sipistáv 1, 
akivei Budapesten, Parish n ás Monté 
karlón át megjárta .- kártyások n gy- 
szerü és nehéz útját. Kádárnak ekkor 
tti..r nyomáoan vo]t a búd pesti rend- 
őrség és hogy biztos vesztét kikerülje 
öngyilkos lett Milanóban. Kr. nz ek­
kor egyedül maradt. Vissz 'jött Buda­
pestre és most mér Kovách-Kranzl Ősz

kár név ajatt operált a kárig1 asztalok 
körül.

Vig és nagy életet élt. Igazi és ál-< 
grófok társaságában, mint egy szü-t 
letett világfi (átadta magát az elő­
kelő élet finom gyönyöreinek. De a 
nemi hivatásos előkelőség súlya és 
pénzért való izgalmas hsjszü végre 
is kimerhették és összetörték idegzetét.

Ekkor Kovách-Kranzl Oszkár egy 
lemondó gesztussal beadta pályáza­
tát a Máv-fhoz és forgalmi dijnok 
lett. Ebben a minőségében követte el 
azt a kis csalást, melyért most tett 
ellene feljelentést Horváth Imre oros­
házai földbirtokos.

KranzI Oszkárt flnomi modora és 
előkelő megjelenése beprotezsálta a 
gazdag családfa \ Lassankint anynyi- 
ra megszerették, hogy leányukat, Hor­
váth Erzsikét neki ígérték feleségül. 
Eljegyzésre azonban nem' kerülhetett 
sor. KranzI Oszkár, a szélhámos sze-< 
relmesl ovag, szerelmi zálog gyanánt 
elcsalta a leánytól briliáns gyűrűit, 
de a visszaadásra sohla nem1 gon-< 
dőlt, sőt elzálogosította szerelmének 
ezen értékes zálogait. Több apró 
szélhámoskodás után az apa is ész­
revette, hogy kivel van dolga, azon­
ban KranzI is megsejtette a bajt és 
(megugrott.

fannak

anya.
Ä csábító 
földbirtokos.

Szatmári tudósitónk jelentése:
Egy sápadt képű, beesett mellű, bá­

natos szemű fiatal leány (állott ma a 
szatmári kir. törvényszék előtt. Su- 
tyos a vád, amelyet ellene támasztot­
tak és a törvény szigorúan "büntet 
érte. Talán nem is tudja, hogy mit 
tett, talán azt hiszi, hogy jót csele­
kedett. Árva leány, akinek a saját 
fenntartása is számtalan gondot ad, 
aki egyedül, kitaszítva él a nagyvi­
lágban.

Tizenhat éves mult a leány, — a 
kit egyébként Lázár Erzsébetnek hív­
nak, — amikor egy szatmármegyei 
földbirtokos háziába került Mint szol­
gáló leányt vette föl a gazdálkodó, 
de másra is használta. Nős ember a 
földbirtokos, de ez nem akadályozta 
meg abban, hogy Láziár Erzsébet kö­
rül ne legyezgessen. Az idősebb em­
ber, akinek nagy családaj, felnőtt le­
ánya van, szerelmével üldözte a le­
ányt. És a gyönge, tehetetlen, fiatal - 
akaratnélküli leány egy szép ivpon 
oda dobta magát a földbirtokos mar­
talékául. És az idősebb ember elra­
bolta Lázár Erzsébet egyetlen kincsét • 
a leányságát.

Rövid ideig tartott ez a viszony,

A „VERSENY“ czeg megszűnése 
folytán az összes raktáron levő
férfi-, fiú- cs gyermek-ruhákeicii ii-, r«u- cs gyermek-ruhák *w*'fl*

.VERSENY“ férfi-ruha-árúház (a Szent-J

olcsó árltan 
aktnak el.

i Piac-utca m. sz.
Alma-utcával szemben.)

——. iHatiaHiaaaNapMiiH

. ’ ' . ,

\\ \ x\\ \ \\



:

■Mk^

r?

MÁJUS 31
UJ DEBIECZEN

mindaddig, amig a leány anytóínák nem 
érezte miagát. És attól a perctől 
kezdve, hogy egy éeltet hordott a 
szive alatt, tűrhetetlenné vált a kis 
Lá^ár Erzsébet helyzete a földbirto­
kos háziáiban. Üldözték és maga a 
gazdálkodó volt az, aki egy borús 
novemberi napon kitette szűrét a 
leányanyának.

És amikor Lázár Erzsébet világra 
szülte kis gyermekét, rettenetes ag­
godalmak szállták meg. Előtte állott 
a jövő, az ö szörnyű kiiátjástaion&á- 
gával, fenyegető nyomorával.

Lázár Erzsébet végső kétségbeesé­
sében brutális tettre határozta el ma­
gát. Ártatlan kis csecsemőjét bedobta 
a szenynviz csatornába. Ezután pe­
dig fogta magát és elszaladt. Elfutott 
a bűnös helyről, hogy ne lássa, ne 
hallja a szegény gyermek visítását.

Kiderült a bűne Lázár Erzsébetnek 
és törvény elé állították. Nem könnye­
zett, amikor borzalmas tragédiájáról 
beszélt. Nemi .tudott "sírni. * A kese­
rűség összeszoritotta szivét, a könnyei 
már rég kiapadtak.

A bíróság pedig, tekitnettel volt a 
szerencsétlen leány kálváriájára, mér­
legelte szomorú és szánalomraméltó 
helyzetét és nagyon enyhe büntetést 
szabott ki rá. Mindössze három 
hónapi fogházra Ítélték Lázár Er­
zsébetet.

araszt
aa

st sógornője

szeretőjét,.

Esküdtszék tárgyalás.

A múlt év szeptember hó 4-én

állítja, hogy Szabó Lajos az ő ágyá­
ban nyugodtan aludt. Közben kijött 
Szabó Vince és mijtor tátta ott az ide­
gen férfit, elkérte a kapuzulcsot. Le­
ment a pincébe és felhozott onnét 
egy csákányt, mellyel az alvó embert 
agyonverte.

Ezt a vallomást megcáfolja Pető 
Pál, a házban lakó templomiitarozó 
és Kelemen Sándorné, a szomszédasz- 
szony vallomása, akik eskü i latt bizo­
nyították, hogy éjjel óriási zörgetés- 
re, Iá mára, káromkodásra ébredtek 
fel. Szóval Szabó Lajos kivégzése 
nem történhetett olyan nyugodtan, 
jmint ahogy azt Lévay irma állította.

Ezután még több tanút hallgatott 
!ki a törvényszék, akik nagyrészt lé­

ás folytatását a tanuk kihallgatása 
után az elnök elhalasztott".

rr

aki

önmagái íoloncolja el.
Nagyváradi tudósítónk jelentése.
A budapesti japok pár sorb, n • rról 

emlékeztek meg, hogy Nernényi Vil­
mos nagyszajont i S. pszerkesztőt Csá- 
nády Jenő nagyszajont i ifoszolgi Uró 
politikai okok miatt N gysz fontáról 
tisz esztendőre kitiltotta. Mint "erősza­
kos és jogtalan tényt tüntették te ., 
kitytást és Neményi Vilmos lapszer­
kesztő a martiromság részvétteljes (fé­
nyében Ifürdött.

A hir eljutott Nagyváradr Is és 
ngy a szocialista, mint z ellenzéki 
körökben nagy Ifejháborodássál tár­
gyalták az esetet.

Megjelent ezután Neményi Vilmos 
is Nagyváradon és :: m gy váradi 'szo­
cialista pártszervezet vezető embered­
nek rémes színekkel ecsetélté azokat a, 
rettenetes dolgokat, amelyekét N gy 
sza]ontán végig kellett szenvednie csak 
azért, mert ,a nagyszalontai szociál­
demokrata párt titkár ■ volt. *

A nagyváradi szociálist-i párt ve­
zető embereinek megésétt a szivük a 
szerencsétlen sorsú emberen, anyagi tá­
mogatásban részesítették, kijátásb, he­
lyeztek neki egy állást és elhatároz­
ták, hogy küldöttségileg fogják fel­
keresni Fráter Barnabást, Bih rvár- 
megye alispánját, hogy jogorvoslást 
kérjenek a sérelmes kitiltás elen.

Nagyszerű leleplezés patt, nt most ki 
a Neményi Vilmos históriájából!. Ki­
derült ugyanis, hogy a kitijltásbó'l egy 
szó sem giaz és az egész mesét Nemc- 
nyi Víjmos taljálta ki. Semmiféle h tó- 
segi végzés nem szoptatta fel a derék 
lapszerkesztőt arr , hogy NagyszíPon- 
táró] edtávozzék, hanem más és "nyo­
mosabb okok kényszeritették a gyors 
távozásra. Neményinek ugyanis Szd- 
lontán túlsók adóssága volt és égette 
a tajpát a ni gyszajontai föld. Más mó 
tíot nem talált a távozásra, minthogy 
a népjogok vértanúján; k játszotta ki 
magát, akit politikai hjitglommal üz el 
Nagyszajontáról és igy** meg volt a 
reménye, hogy az elvtársak még to­
vább is támogatni fogják.

v $
■fi? mi!

nagy szenzációja volt Hajdub gos köz ]\U®9feiCn va.icmást ‘ettek. A tárgya 
ségnek. Szabó Vince földtoives éj­
nek idején agyonverte Szabó Lajos 
íöldmivest, a sóqorasszonya szere­
tőjét.

Az eset részletei a következők:
Szabó Lajos rég idő óta szerelmi 

viszonyt folytatott Szabó Vince só­
gornőjével, Lévay Irénnel. Valóság­
gal botránynyá, fajult ez a viszony, 
melyet Szabó Vince nem igen nézett 
jó szemmel, annál is inkjább, mert 
Szabó Lajos izgága, verekedő, ruasz- 
induiatu ember hitében állott. Szabó 
Vince több Ízben figyelmeztette, hogy 
ne csináljon a házánál pataiját, — 
de hasztalanul. Szeptember 4-én is
oda állított éjféltájban holt részegen, Fehértói Juliánná Zöldfa-utca 14. 
a kapu elé, zörgetni kezdett és kő-1 szám1 alatti lakosnő ellen Sz. í rsiz- 
vetelte, hogy bocsássák be. (madia a Margit-fürdőben erkölcste-

A nagy zörgetésre felébredt Sza-jien merényletet akart elkövetni. De a 
bő Vince, aki a szomszéd szobába j nő ellentáilotí, mire a derék lovag 
aludt s egyrészt a szégyen érzet, más- tettieg is inzultáJta őt. Eddig szól a
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részt pedig portájának megbecstele- 
lenitése annyira felizgat! , hogy ki­
ment a kapuba és erélyesen rendre- 
utasiíotta Szabó Lajost, aki ennek ’
dacára is bement a szobába, 

i Szabó Vince folytatta a pironga- 
tásokat, mire a feldühödött Szabó La­
jos erre kést ragadott és a Szabó 
Vince ruháját ketté hasította. A meg­
támadott ember védelmére előkapta a 
keze ügyébe akadt csákányt és azzal 
,oly súlyos sérüléseket ejtett az éjsza 
kai botrányhősön, hogy rövid idő 
alatt kiszenvedett.

A debreczeni királyi törvényszék es- 
küdtbirósága ebben az ügyben tar­
totta meg ma délelőtt a fötárgynlást 
dr. Hoffmann József kir. táblabiijó 
ielnöklete alatt. A vádhatóságot dr. 
Tpby Mihály kir. ügyész, a védelmet 
pedig dr. Fejér Mór ügyvéd képvi­
selte. Az esküdtek megalakítása után 
először a vádlottat hallgatták ki.

Szabó Vince beismerésben van. 
Védelmiére szégyenérzetét és az eb­
ből fakadó erős fe’induiását hozta fel. 
Szabó Lajos többször csinált a bár 
zában patádat, ami az utóbbi idő­
ben nap mint nap ismétlődött. Fi­
gyelmeztette Szabót több ízben, hogy 
kerülje el a háziát és ne csináljon 
botrányokat. De minden hiábavalónak 
bizonyult. Szeptember 4-én is olyan 
nagy botrányt okozott az elhunyt, 
hogy dühében már nem is tudta, mit 
csináljon és úgy kapta kezébe a csá­
kányt, mellyel halált okozó súlyos 
sebeket ejtett rajta.

Lévay né N. Sára, Szabó Vincze 
anyósa volt a következő tanú, aki a 
vallomástételi megtagadta.

Szabó Vinczéné Lévay Irma azt 
vallja, hogy nagy dulakodás kelet­
kezett a két férfi közt. Szabó Lajos 
ángy mérvben be volt rúgva. A ve­
rekedés közben kést ragadott és fér­
jét, Szabó Vincét agyon akarta szúr­
ni s ez önvédelmi szempontból kap­
ta elő a csákányt és verte vele agyon 
támadóját.

Szenzációs tanú következett ezután. 
Az agyonvert Szabó Lajos szeretője, 
Lévay Irén. Szenzációs vallomást tett.

rendőrség szűkszavú jelentése a pa­
naszos nő feljelentése nyomán.

De ugyan hány eset történik a Mar­
git-fürdőben, amikor a nő nem áll 
ellent a «csábit,á|3»-nak és megtörté 
mik az, aminek erkölcsös polgárok és 
polgárnők által látogatott tisztességes, 
rendes fürdőben nem volna szabad 
megtörténnie.

a falvak a nemzeti erő forrásai, 
hogy a falusi nép ébredőben van s 
a földművelés létérdekeit a legeszán- 
tabb harccal is kész megvédeni.
1 Nem lehet kifogásunk az ellen, ha 
a válások a városi érdekekért síkra 
szállanak, de mivel nyilvánvaló, hogy 
tő ekvéseik utján akarva, nem akarva 
szembehelyezkednek részben a falus' 
föidrnivelő osztály érdekeivel, a falusi 
nép, a falvak ezrei is hozzá fog­
nak látni a szervezkedéshez s föl­
veszik a harcot a falusi nép érde­
keiért, elsősorban ott, ahol a veszély 
fenyegeti ŐKer, a mezőgazdaság vé­
delmére. Ebből élnek a falusi nép 
milliói, ezt feláldozni nem engedik. 
A fáik/ak megtalálták országos érdek- 
képviseletüket a Magyar Gazdaszö­
vetségben, melyhez máris sokan "csat­
lakoztak s rövidesen meg fogják adni 
a választ az uj városi politika hang­
adóinak azon a hatalmas gyűlésen, 
melyei a Magyar Gazdaszövetség jú­
nius tizenkilencedikén Siófokon ren­
dez s melyre máris több száz község 
jelentette be részvételét. Eljönnek oda 
a falvak országgyűlési képviselői is, 
akik ott a helyszínen mondják ki a 
pártokat elválasztó korlátok ledönté­
sét minden olyan kérdésben, mely a 
.falusi élet s az elhanyagolt községek 
fejlesztésére irányul. Ezzé! megindul 
a falvak tömörülése, szervezkedő moz 
gaiom a Gazd/szövetség lobogója 
alatt, mely elég erővel rendekezik 
majd, hogy diadalra is vigye a fal­
vak ügyét.

NAGYSTÍLŰ
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Ä magyar 
gazdahőzőnség 

akciója.
A városok konresszusa lezajlott. 

Debrecenen kívül csak egy város hi­
ányzott róla. Szervezkedésük nagyot 
haladt előre, mert a törvényhatósági 
joggal felruházott városok szervezete 
egyesült a rendezett tanácsú városo­
kéval. Az egyesülésben rejlő erő meg 
nyilatkozott már a most lefolyt kon­
gresszuson is, melye Bárczy, Szten- 
rényi, Glücksthal s a többi szóno 
kok ajkán valóságos riadók hang­
zottak el a városok sorakozáM érde­
kében s oly erélyes és messzemenő 
követeléseket álitottlak fel, ameyék­
nek kihatása lesz a táboron kívül 
sopánodó faivara is. *► C 

A városok u rai azonban megfeled­
keztek arról, hogy az ország jövő 
gazdasági és pénzügyi politikájának 
az irányzásába lehet beleszólásuk a 
falvaknak int, hogy a fpJvak is szer­
vezkedhetnek s szervezkedésük, ha 
egyszer igazán megindul, hatalmasabb, 
méreteket ölt, mint a városoké, mert

Ä büpe.

Szegedi tudósítónk jelentése.
A szegedi rendőrséget újabb nagy­

arányú v ál tócsái ás íoglalkozt, tja. — 
Marton István bilHárdgyáros tegnap 
ejjélentést tett a rendőrségen, hogy 
több szegedi bankban több, z ö ne- 
’ éré szóló hamis váltót helyeztek cl. 
Márton üzleti összeköttetésben állott 
Wechsjer Ödön fakereskedöveü, aki­
nek tartozásairól fedezeti váltók .t 
"dőlt. Marton v leszámolást most akar 
la megejteni, ámde kitűnt, hogy a 
Wechsler könyveiben jóvaj nagyobb 
összegű vájtok lejáráta van jegyezve, 
mint amekkorát az ő feljegyzései mu­
tattak és cm in őket ö .aláirt. A rend­
őrség Mojzes Gézát, Weschjer cég­
vezetőjét vette gyanúba, i ki p terhelő 
bizonyítékok súlya ab tt vallott. Beis­
merte, hogy neki Marton többször 
adott át nagyobb összeget e váltók 
törlesztésére, ő azonban ezekböü cl- 
sikaszlott mintegy 5000 koronát. 
Hogy bűnét palástolja, öt d!. r;fc 500 
és egy darab 600 koronás váltót ha­
misított Marton nevére, melyeket mint 
Marton igazi váltóit í dtp ,át Wechsier- 
nek. Weschler gyanútlanul vette át 
ezeket a hamis váltókat é-s különféle 
szegedi bankokban elhelyezte őkét, t 
mint az ilyen üzjeti váltókat elite 
lyezeni szokás.
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A rendőrség még az éj folyamin 
[etartóztatt-'. ■" bűnös cégvezetőt, skí 
családos ember és mindössze 30 év 
körüli. A sikkasztott pénzt etkártyáz- 
ta. A vizsgáját most ?Zt butítja, 
mely bankoknál, helyezte el Wechsler 
a hamis váltók- t? Szegeden ez • ,z 
újabb váltómanipujáció ? g1 zdasági 
bank szenzációja után érthető feltű­
nést key.

TI
katasztrófája után.

Legyen óvatos 
az ellenzék !

Fővárosi tudósítónk távirati jelentése

A Lukács-kormány a szövetkezett 
ellenzék békét célzó akciójára részben 
már tegnap megadta a választ, ami 
kor Tisza előre festett erőszakosko 
dósaitól elállt és békésebb húrokat 
kezdett pengetni. A kormány harcias 
kedvének hirtelen való leszerelése min­
denesetre óvatosságra kell, hogy intse 
ez ellenzéket, melynek a sajat jól 
megokolt álláspontját semmi esetre 
semi lehet alárendelni Tiszáék béke- 
igéretének. Ha a következtetések nem 
csalnak, a kormány igazién óhajtja 
a békét, amit bizonyíthat a kormány 
sajtóirodájának következő hivatalos ki 
adványa: t

Az ellenzéki pártoknak a békés 
kibontakozást célzó indítványait Lu 
kacs László miniszterelnök higgadt tár 
gyilagossággal fogja megvizsgáló, =■ 
készséggel hozzájárul azokhoz, ha a 
békés kibontakozásra valóban alkal­
masajk és a többség programra javat 
nem ellenkeznek. A munkapárton ab 
ban a reményben mennének bele a 
tárgyalásokba, hogy az ellenzék 
maga indítványait ultimátumnak nem 
tekinti, hanem a további kölcsönös 
kapacitációnak helyet enged. Biztató 
jelnek tekintek a többség sora:ban, 
hogy az ellenzék a béke elengedhetet­
len feltételének a véderőjavaslatok óm- 
dositását nern tekinti, mert azok mó­
dosításához a kormány hozzá nem já­
rulhatna. A helyzet kedvező alakulá­
sát Lukács László miniszterelnök ál­
lamférfiul képességei és Tisza Ist­
ván férfias ereje üdvös következmé­
nyéül fogják fel.

Ä

Fővárosi tudósítónk jelentése.
Newyorkból jelentik: A vizsgáló- 

bizottság megállapította, hogy a Ti­
tanic valamennyi utasát meg lehetett 
volna menteni, ha a1 Californiyn a 
segitségkiáltással szemben nem lett 
volna annyira közömbös. Megáll pi- 
totta továbbá, hogy a White Sstar 
Line igaztalan híreket terjesztett. A 
bizottság ajánlja a dróttatim távirato­
zás nemzetközi rendezését.

Newyorkból jelentik: A Titanic-ka- 
tasztrófa megvizsgá ására küldött sze­
nátusi bizottság kiemelte a jelentése­
ben, hogy a White Star Line ter­
hére főként azt kell írni, hogy kevés 
tvolt a mentőeszköze és hogy a le­
génység kiszámu éss rosszul képzett 
Volt. Az angol tengerészeti hivatalnak 
p felületes ellenőrzést tudták bűnül, 
p hajó építőinek a vízmentes kamrák 
rossz szerkezetét, a tűiéit íegénységneH 
pedig azt, hogy nem értették teljesen 

’kihasználni a mentöcsónakokban ren­
delkezésre álló helyet. A Carpathia 
kapitánya a gyors mentésért meleg 
dicséretet kapott, azonkívül a kon­
gresszustól 5000 korona értékű arany 
érmet.

Bécsből jelentik: Lengyel dr. ma­
gyar orvos, aki tudvalevőleg a Car­
pathian segédkezett á Titanic áldo­
zatainak megmentése körül, ma 
bécsi 'Uránia-lszinhiázban nagy kö­
zönség jelenlétében előadást tartott a 
ar.entés közben szerzett tapasztalatai 
ról.

egyházi békére és a hívek közötti 
egyetértésre veszélyes, a kongresszus 
ezen egyház felállítását felette ve- 
lyesnek tartja és kéri szentszéket, 
hogy egy hü nép természetes jogait 
és lelki szükségletét ne tegye ki má­
sok utópisztikus törekvésének és erő­
szakosságának.

2. Ami pzen görög katolikus ma­
gyar egyháznak a kormány konkrét 
tervezete szerint1 felállítását illet, a 
leghatározatf bban tiltakozik az ellen, 
mert ez a görög katholikus egyház- 
tartomány területi épségét és liturgiái 
nyelvét sérti.

3. A kongresszus egy memorandum­
nak felterjesztését határozz j dl.

4. Ezen kongresszus áltat hozott 
határozatok végren jtás\ valamint 
román görög katholikus egyház auto­
nómiájának és liturgiái nyelvének még

tervezett egyházmegye felállítása­
kor megvédése céljából egy 50 tagú 
bizottságot küld ki.

a Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése 
A Ház folyosóján mp délelőtt meg

a magyar 
gör. hath.

püspökség ellen

- Jóirásu leány kiadó­
hivatalunkba felvétetik. Köny­
velésben jártas előnyben ré­
szesül.

Gyulafehérvári tudósítónk jelentése.
A magyarországi görög k thopkus 

románok tegnap tartották Gyűl fehér 
váron a gör. kath- m"gy: r egyház­
megye megalapítás j elleni országos lil 
lakozó gyűlésükéi, amejyen a nemze­
tiségi párt összes vezetői megjelenték,

A tiltakozó gyüllés megállapitott 
hogy a román görög katholikus egy­
háztartomány területén a román nydj- 
vü görög rítus meg nem v.áltozitat­
ható és az érsek egyházt rtományá 
nuk beleegyezése nélkül terültéből egy 
egyházközség sem szakítható ki Ki­
fejtették továbbá a nagygyűlésen, 
hogy a nyelvért és hitért folyik itt a 
harc, amelyeket a románoktól el nem 
vehetnek és nem fognak elvenni, akár­
hány jogsértő intézkedést fqg is a ma­
gyar kormány kieszközölni.

Végül a következő határoz ti ja­
vaslatot fog dták el:

1. Tekintette] arra, hogy n görög- 
katholikus magg r egyház feJálIitásá- 
va[ politikai céokrt követnek, "nem pe­
dig hitéleti szükségletet és tekintettel 
arra, hogy ezen egyház feiáflitás í az

béke!
Jtislh Gyula is 

aláírja az 
épségét.

f ff

jauaslaíolwt
tovább tárgyaljak

Ábrahám Dezső 
beszél.

A képviselőház ülése

jelent Polcnyi Géza, aki örvendve uj 
ságolta, hogy meg van a végleges 
béke.

Justh Gyula kijelentette, hogy még 
ma délután aláírja az egyeszséget.

A választójog tekintetében a vég­
leges megállapodások a következői? 
lennének:

l.a választók száma tekintetében 
Apponyi Albert gróf álláspontját ho­
norálták, amennyiben 2,400.000 álla­
pították meg a választók számát.

2 ..az ipari munkások közül vá­
lasztói jogosultságot szánnak mind­
azoknak, akik legalább egy évig egy 
helyben laknak és a kik az utolsó 
két esztendő alatt legalább tizenkét 
hónapig tagjai voltak vajaméig mun- 
kásbiztositó pénztárnak.

3. A titkosság kérdésében a megál­
lapodás ez: titkos legyen a szava­
zás

a) minden törvényhatósági jog­
gal fölruházott és rendezett tanácsú 
városban, amelynek lakossága a 
15.000 lelket meghaladja,

b) továbbá azokban a nem vá­
rosi kerületekben, a hol vagy az öt 
éven felüli lakosságnak legaább 70 
százaléka Írástudó, vagy ;

c) a hol olyan ipartelep van, a 
mely legalább ezer munkást foglal-

Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.
A ma inapan képviselőház tovább 

folytatta n vcderöjpvaslatok tárgya­
sát. Az ülést Abraham Dezső be­
szélte jóformán végig.

A Ház ülését fél 11 órakor nyitja 
meg Tisza István elnök. Kezdetet 
veszi a véderőjav sj tok tárgyalása.

Abrahém Dezső hosszú beszédbe 
kezd. Engedélyt kér az elnöktől, hogy 
elérhessen a tárgytól.

Tisza István megadj \ rz engedélyt 
/ha a szónok ' tárgy fások áj'tal meg­
szabott keretek között mar d:.

Abrahám Dezső bővebben fogla­
kozik a mostani politikád helyzettel, 
visszapillantva í közelmúlt eseményei­
re. Részletesen mutat rá azokra éz 
okokra, amelyek : mostani kavarodást 
szülték. Majd visszatér a véderőjbvas­
iatokra és polemizál Tisza Istvánníal, 
miközben «elnöklő» képviselőnek ne­
vezi.

Tisza István rendreutasitja szólót 
ezért a kifejezésért, 
gát, amit Tisza tudomásul vesz. Ez-

Abrahám Dezső kimagy rázz-' ma­
iit,án részletesen mutat rá a Tisza Ist­
ván álláspontjának a t: rthrtatlansá- 
gára, amelyet a véderőj"vasiatokkal 
szemben elfoglalt. Szünetet kér, amit 
az elnök nem ad meg.

(Tovább folytatja beszédét, heve­
sen támadja e javaslat pénzügyi ter­
heit.

Fél 1 órakor Ábrahám ismét szü­
netet kér, amit az elnöklő Tiszta nem 
ad meg. Közben Jankovich Pál elnök 
veszi át a Ház üléseinek vezetését.

Abrahám ismételten megújítja ; szü­
netet kérő indítványát. Jankovich meg­
kérdi a Házat, hogy rneg dják-e vi 
szünetet. A Ház nem adja meg, de 
Jankovich félreérti a határozatot és 
a szünetet elrendeli.

Szünet után az ülést Jankovich újra 
megnyitja. Megállapítják a. holnapi 
Ülés napirendjét, amejyen y véderő- 
javas] t szerepel és hitelesítik múlt 
ülés jegyzőkönyvét, ami után az ütés 
háromnegyed két órakor véget ér.

koztat
Egyéb részletkérdésekben is meg­

egyeztek a konferencián s a bővebb 
-értekezletnek a megegyezés szövege­
zése munkálatain kivül miás dolga 
nem lesz, mint hogy az esetleges vál­
toztatásokról tanácskozzék.

BUDAPESTI BABONA TŐZSDE.
(etven kilogrammonként.)

Budapest, máj, 31
Búza májusra. ... .11.55
Búza októberre , 9.61
Rozs áprilisra............................... 9.88
Rozs októberre............................... 9.89
Tengeri májusra...................... 9.10
Tengeri júliusra...................... 9.13
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A város közgyül
budapesti

nasshemshMo.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Hangold Armin fővárosi gyarm t 
áru nagykereskedő ma délelőtt r Vá- 
czi-körüt 60. sz. ajatti 1 kásán főbe 
lőtte magát Tettének oka üzletében 
beállott súlyos anyagi z v‘ rokban ke­
resendő.

E 3

Öt évi fegyházra 
Ítélték Geőcéf.
Sátora:] aujhe.yi tudósitónk távirata.
A tokaji szenzációs szereim;; drá, 

mának a tárgyalását tegnap délután 
folytatta a sátoraljaújhelyi törvény­
szék mint esküdtbiróság^

A dé'után három órakor folytatott 
tárgyaláson Fried Lajos három órás 
védőbeszédet tartott. Beszédének első 
részében bizonyította, hogy előre 
megfontolt tervről szó sem lehet. 
Geőce még 16-án Tarcalon tárgyalt a 
vincellériskola1 igazgatóval odaköltö- 
zése ügyében. 16-án este hazatérve 
leste ki az állatorvos látogatását és 
ezidőtől kezdve a féltékenység dé­
mona uralkodott fölötte. Álmatlanul 
töllötte az éjszakát. A reggel történt 
gyilkosság és öngyilkosság kizárja a 
tervszerű előkészítést. Vádlott telte el 
követésekor beszámíthatatlan volt. 
Beszéde második részében a védő 
Geőce szereimét, vad szerelemféltését 
ecsetelte. Geőce élete bizonyítja, hogy 
aljas indok soha sem1 vezette. Végül 
kegyelmet kér Geőce részére, kinek 
agyában még most is benne van a 
golyó s csak rövid idő kérdése, váj­
jon az élők sírboltjából a fegyházból 
vagy rokonai ápolásából kerül az 
igazi sírba.

A tárgyalást a replikák és dupli- 
kák elhangzása után ma reggel foly­
tatta a kir. törvényszék. Az esküdtek 
kioktatásuk után meghozták a ver­
diktet, amelyben Geőcze Istvánt

bűnösnek mondják ki a 
szándékos, de előre meg 
nem fontolt gyilkosság bűn 
tettében.

A sátoraijaujnelyi kir. törvény­
szék az esküdtek igazmondása alap­
tan Geőcét

Debreczen, május 30.
Debreczen szabad királyi vláros tör 

vény hatósága ma délután 3 orrkor 
tartotta nagyé rdeklödés mellett má 
jus havi közgyűlését, melyen több 
nagyérdemű fontos tárgy került na 
pl rendre.

A közgyűlést pont három1 órakor 
nyitotta meg Domahidy Elemér pő 
ispán. Ekkor még üres volt a terem, 
de csakhamar benépisetették a fo 
lyosón vitatkozó városatyáik. Már 
folyt bent a tanácskozás, de azért 
még mindig politizáltak, vitatkoztak 
és anekdottáztak odakint az úgy ne 
vezetts zavazó városatyáik, a kik 
csak akkor tódulnak be, amikor ki- 
jeenlti a főispán:

Felteszem' a kérdést szavazásra! 
A legérdekesebb tárgy, Budapest 

izékesfővárosának választójogi át­
irata, a póttárgy sorozatba van fel­
véve. ,

Ez a tárgy a karzatra is nagy 
közönséget vonzott, főként a szoci­
áldemokrata párt embereit.

A főispán a gyűlés megnyitása után 
kijelentette, hogy Révi Nándor há­
rom interpellációt jelentett be. Java­
solja, hogy a polgármesteri jelentés 
után tárgyalják, amit el is fogadtak.

A polgármesteri jelentéshez a köz 
gyűlés hozzájárult.

Révi Nándor három interpellációt 
terjesztett elő;

A vízórák feláilitása iránt in­
téz kérdést. Miért nem adták ki

ÖT ÉVI FEGYHÁZ BÜN­
TETÉSRE ÍTÉLTE.

Az ítéletei Geőce összeroskadva fő­
ik' ta, nemi is volt az eszénél, úgy 
vezették el a börtönőrök. Az ítélet 
siilyosbbitó körülménynek vette a 
vádlót tnagy intelligenciáját és hogy 
e tekenységére bűnös viszonya szol-

9altatott alkalmat.
A védő semmiségi panaszt jelen- 

Iett az Ítélet ellen.

vízvezetéki szabályrendeletet a ház 
tulajdonosoknak. A közönség nincs tá­
jékoztatva kellőképen. Úgy tűnik fel, 
hogy általános kötelezettség hárul a 
polgárságra, mert azt mondja töb 
bek között, hogy a kiozetteket össze 
kell kötni vízvezetékkel. Javasolja 
gondoskodjék, hogy a vízvezeték 4. 
■§-a módosittassék és erre javaslatot 
terjesszen elő a közgyűlésnek. Kérdi • 
(miért nem adtak ki a polgárságnak a 
Vízvezetéki szabályrendeletet. Ki van 
nyomatva* ingyen kellene azt szét- 
küldeni

Ezutáti a term , v~gyis próbabur­
kolás iránt interpellál. Micsoda búr 
kólát ez, milyen területet burkolt k he 
s hogy meg ke/í-e az árát fizetni'. N 
gyón hosszú utat burkolt k ki, cmU 
nem helyesel, különösen na 'z árát 
meg kell fizetni. Kérdi, kinek a sz k- 
vé]eménye a| pján áll pitotta meg z 
árak I, mert ez egészen uj dolog?

A harm dik 'íiterpeliláclój- tárgyta 
janná vájt és ezt nem terjeszti elő 

Kovács polgármester: A terma bur­
kolati! 1 nézve kije!en|i, hogy ■ z csak 
próba-hurko] t. Felvilágosítást kértek 
az f^bizottságoktól. Szakközegek is 
nyijatkozt. k, itt Debreczenbeti is vvn, 
ami már be is vált. Kéri, nyűgöd 
jatt k beje. Az ár k nincsenek megáj- 
lapitVí, egyezkedés tárgyát fogják ké­
pezni

A vízvezetékre vonatkozói g kije­
lenti, hogy a közönség kellőképpen 
tájékoztatva Van. A vízvezetéket min­

den telektulajdonosn- k be kell ve­
zetni. Arra, hogy kinyonrssa, és in­
gyen szétküldje, — erre nincsen fel 
hat ]m- zása. A hirdetések egészen ki 
meritöek voltak.

Révi Nándor az utóbbi részt nem 
veszi tudomásul Elmondja, hogy tz 
Arany János-utc i tónál n'gy föld, 
60—80 centiméter mély viz voUt és fér 
tezte a levegőt. A bűzös vizet most 
már eitávofitótták, — tehát ezért vonta 
vissza z interpellációját. A közgyű­
lés a váll szt tudomásul vette.

A kormány leirata következett ez­
után, melyben kinevezését tudatja és 
támogatást kér. Tudomásul vették.

A hortobágyi legelő költségvetését 
kiadták a szakbizottságnak.

Az uj szervezeti szabályrendelet 
fizetési osztályai között történt módo­
sításokat el fog; diák.

A tisztviselő telep vízvezetéki be- 
Nándor felszólalása és .a, pogármes 
renedzése került ezután szóba. Révi 
Nándor felszólalása és -a, polgármes­
ter felvilágosító nyilatkozata után, a 
közgyűlés elfogadt" a tanács ja­
vaslatát, mdyben precirirozvia, van 
hogy mijy összeg gfcr, utalás1 mel­
lett -lehet a vzivezetéket bévézétni 

A Szilágyi—Andaházy ; 1 pitvány 
tan a Ludovikáb! n senki sem pályá­
zott. A reáliskolában Balogh Bálint 
Medgyasz ,y Vilmost és Tóth Bélát 
iav, soljúk. A Ludovikára uj pályáza­
tot Írnak ki

Jászi Viktor javaslatára ezután a 
póttárgysorozat első pontját, a fő­
város választójogi átiratát vették elő. 
A tanács javasolj i hogy előbbi állás­
pontjának fentarlása mellett, a miagyar 
nemzet j ogainak épségben tartása mel­
lett feliratot intéz az általános, tikos 
és községenként! választójog mellett- 

A tanács javaslatát egyhangúlag, 
zajos éljenzéssel fogadták el.

Ezután a tárgysorozat többi pont- 
.ait is gyors egymásutánban tárgyalta 

közgyűlés.

Bizalmasan...
Andrássy és Kossuth 

Lukács Lászlónál.
Főváros i tudósítónk telefon-jelentése 

Ma délelőtt a Húzb n Andrássy és 
Kossuth felkérték LukÉcs László mi­
niszterelnököt, akivel hosszabb" ideig 
tárgyaltak biz írrrsan.

A tanácskozás eredményéről mind­
edéig semmi sem szivárgott ki.

A tanácskozások eredményére nézve 
Mezőssy Béla egy uj&ágiró 4011 a kö­
vetkezőket mondta:

— A megegyezés nem lesz most 
már nehéz a választójogra és véderő- 
javaslatokna. Nehéézséget csupán az 
okozna, ha a; házszabályok revízió­
ját a kormány a z összes belügyi kéér- 
dééséken kívül a küjügyekre is ki- 
akarná terjeszteni.

hálom.
Konstantinápoly, máj. 30.

A kormány junius 10-ét tűzte W 
az olaszok elutazására. Kétszáz olasz 
az Ottómén állam kötelékébe v-ló fel­
vételét kérte.

Konstantinápoly, máj. 30- 
Az Iktiham aggod, jm'att sorolja lel 

a konferencia ellen. Akik kezdeménye­
zik, így ir a ]ap, azoknak meg keJI 
gondolniok, hogy minő • hatása volna 
Tripolüánia feladás 1 [£z izlam világra. 
TripolUánia az : kapu, amely a ká- 
lifátust a középeurópai moh medán vi- 
ágga'l összeköti. E kapu bezárása' c.z 

iz[am számára igen kellemetlen válto- 
ás volna. Afrika ez ált A teljesen euró­

pai gyarmattá; aiakii!n_ át, mi Tö­
rökországra igen nagy b1 j volm;«

Osula
la' alos mester

Debrecen. Hunyaúi-u. 1. sz.

KÉSZÍT: Vas- és rézbutorokat, 
sedrony ágybetétetet, csillárokat, 
átalakításokat és tisztítást a leg­
pontosabban és jutányos árak 

mellett

Mindennemű javítások szaksze­
rűen és olcsón készíttetnek.

Konstantinápoly, máj 30.
Giers orosz nagykövet átad ti Asz- 

szim bég külügyminiszternek az orosz 
kereskedők élteti a D rdsnellúk elzá­
rása miatt szenvedett kár kimutatását. 
Asszim bég kijelentette, hogy ebben 
az ügyben a hágva választott bíróság 
illetékes a döntésre.

Róma, máj. 30.

A hadügyminiszter ii tv n míjlió 
lira uj bb hitéit kért ez uj puskák 
bajhozat gatV. A tengerészetügyi mi­
niszter 21 és fél millió lírát követel, 
amelyből uj törpédejh jókr 15 millió 
és a tengeri h derőnek 31.000 em­
berről 36.000 emoerre való felemelé­
sére 7 és fél millió hra fog kelleni.

Róma, máj. 30-

A Stefani-ügynökség jelentése sze 
rint az ol-sz kormány ejh ’tárnozfa, 
hogy a Törökországb! n élő; ki nem 
utasított munkások t felszólítja, hogy 
térjenek vissza Olaszországig, a hol 
megteszik az intézkedéseket, hogy meg 
leielő munkát kapj n 'k.

v
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Lap kihordó asszonyok lapunk 
kiadóhivatalában felvétetnek.

elefon napp-1 612 pest, II. Margit-rakpart 45. szám

\X\

HÍREK.
Ä helyzet.

A magyar polipk i helyzet leg- 
leijesebb mértékben válságos. Hihe- 
tetlen feszültség van a politika min­
den területén és a legközelebbi órák, 
vagy napok egyik, v gy másik irány­
ban nagyffontossigu, sőt döntő ered­
ményeket hozhatnak. Az ellenzék egye 
sült. S'ehofl, semmilféie parlamentben 
nem fordult még eíő eddig, hogy el­
lenzék konkrét pontokba foglal !t num- 
kaprogrammot terjesszen képviselő- 
ház éjé s egyebet ne kívánjon, mint 
azt, hogy a' kormány és pártj ezt U 
orogrammot valósíts meg. A világ 
minden más parlamentjében úgy szo­
kott ]enni, hogy a kormány terjeszt 
ele javasló tok1 t cs az ellenzék bí­
rálja azt. Nálunk : z ellenzék ál! elő 
részjeies s konkrét javast tokki (| s ez- 

G| min!egy a kormány és a többség 
dolgát végzi. Ha ezen az t pon el- 
ndulva fejlődnének az események s 
íz eMenzék kezdeményezésére a mi­
niszterelnök és a többség rész áj! 
néltányos fogadtatás!* n részesítve, 
egyszerre vége lenne a válságnak, s 
! parj. nient békés munkálkodást foly­
athatni . S> juos azonban, erre m gyón 
■.evés kilátás van, ellenkezőleg úgy 
lL,a helyzet, hogy az ellenzék min­

ien jóakar t s a békére irányuló 
hajlandóság hajótörést fog szen­
vedni, az ország beláthat, i! rí zava­
rokba süiyed, ha csr k Lukács még 
dejében meg nem gondolja a dolgot 
:s ej nem fogadja z egyesült ellen­
ék feltételeit. Hát reméljünk!

(Lések az ipartestiíleten. Az ip- r 
estüjet békéltető bizottsága tegnap 
délután ülésezett, melyen több ügyet 
ntéztek el kedvezően. Ma délután 

ö órakor az elöljáróság 6 rt ülést.
Bérmálás Hosszupályiban. Gróf 

Széchényi Miklós nagyváradi k th. 
megyés vüspök hosszú évek óta bér- 
nélást tartott Hosszupájyi községben, 
á püspököt nagy ünnepséggel fogad­
ták. A bérmálkozók feltűnő nagy szám 
na) jelentkeztek. Bérmálás után a plé- 
jÉnosnál nagy diszebéd volt, melyen 

1 járás előkelőségei vetteti' részt.
— Nép gyűlés Böszörményben.

A hajdúböszörményi ipari és föidmi- 
ve]ő munkások vasárnap, junius 2-án 
1é]etőtt tiz órakor a Kossuth-téren nép 
gyűlést tartan k, melyen Hi jduböször- 
■nény város politikájáról lesz szó. A 
lyülés szónoka Lefkovits Vilmos 

aebreczeni párttitkár lesz.
— Nyilatkozat. Szikszfy Gyuüri tfür- 

lőtuiajdonos ur megbízottjai " utján 
kérdést intézett szerkesztőségünkhöz, 
iiogy lapunk tegnapi számát» n «Böl­
ények a Margit-lfürdőben» czim 
i|att napvilágot látott cikkünk vonr t- 
koznak-e az ő személyére? Készség 
lel kijelentjük, hogy Szikszay Gyula 
urat személyében sérteni nem ak rtuk, 
tsupán a fürdőjében uralkodó állm­
otokra akartunk rá műt tni. Kije|ent- 

ük továbbá még azt is, hogy lapunk 
■|ső számában megjelent «A halál me- 
'ején» c. cikkünk megírása téves 
ufó imádók on alapult.

— MagyiBr Messenger Boy vti-

Nyugdijas ember
pénziesáeáíül felvétetik cím 
a kiadóhivatalban.

— fi kocsis bűne. Linden leld Jenő 
kereskedő a rendőrségen bepan szolt':1 
P. J. nevű kocsisát, aki a cég egyik 
ügyfelétől árukért 70 koronát felvett 
cs azzai megszökött.

— fi kufurró panasza. Trnkí? La­
jos Barna-utc . 3. szám ■ jatt Eakó kút 
furrómester panaszt tett rendőrsé- 
ségen, hogy ma délelőtt egyik hely­
beli orvos rendelőszobájából valaki 
eiJopta az esernyőjét.

— Agyonlőtte a vadőr. A h jdubö- 
szörményi rendőrség telefonon értesí­
tette a debreczeni ügyészséget, hogy 
Fekete Márton otani lakos fejére kut- 
ásás közben a bátyja véletlenül ráej- 
ißtt egy vasvödröt, amitől Fekete Már­
ton agyrázkódást szenvedett és meg­
hat]. A sérült ember kihallg tásj so­
rán azt va];lotthogy ■ szerencsét- 
cséijenségért senkt! sem okoz.

— Kálíiai Lipct iiziet felosztása Al­
kalmával megvásárolt sérvkötők, has­
kötők, gummiharisnyákat olcsó árban 
számítja Vitjárius Sándor külföldön ta-i 
nulmányozott keztyü- és kötszerész- 
rnester. Debreczen, Piac-u. 16. Al­
földi palota épületében, József király- 
herceg-utcával szentben.

Felelős szerkesztő :
SZIGETHY GYULA

» ------------- --rx apö.-íiaaözninnmcr:;-

ii HiSSNÁLIOBf! Szaggatás, fejfájás, 
8 eltfalnySialäs, kát- es aerékíájdal- 
í mák sIIsh Dr. Bcrovszky-főle most 

már kellemes S3?«gu

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

üteroliti-szappM
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cnkoitit.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező <zégebnél : BATÁRY iM- 
RK, HARSÄNY1 LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, M1HALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeiméi, KÖZPONTI DROGUE- 

■R1ÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak- 
"il, — Ermihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl- 
desen : WEISZ MI^a kereske­

désében.
Viszonteiárusitók keresletnek I — 
Kérjen ingyen hasanálati utasítást’ 
Próha«veg állatorvosoknak ingyen

I-c j'_• r-%

I A Debreczeni

lutoriiészitő asztalosok áracssraoS
szövetkezete

j mint az országos központi hitelszövetkezel tag la. j 
I Telfon 129. Telefon 129.!

fräimyarii-Hitetsz I7--Z9. szánre.
Felhívja a tiszteli butorvásárló közönség 

j figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Defevecen első müasztalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsükeltebb sz bo t) 

járban áli a nagyérdemű közönség (rendel- 
í kezésérs, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
] kivitelig. Megteki ntés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bu- 

I tarokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize- 

itési feltételek.

Máthéi János
TizTiiaték, esatenázás és firiőbereidazési vállalata

Modern üzlet Egyháztér 5. sz.
‘fi .■ c r A.

(Nagyte™plám»ial szemben), ahol mint szezon czikk: elegáns 
háztartási jégszekrények, kiilénféle nagyság és kivitelben, egy és két 
aj óval, -ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jót­
állás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközéltetnek Ugyan- 
ott díszes és czélszerü mosogató asztalok, szoba closettek, gyengél­
kedők részére alegegyszerübbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár éntétt vas, zemáneezott, hor­
gonyozott lemez „Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban Firdő-

£,-/1,pcr,eu czikkckben- Mesdók, elesettekben, valamint minden­
féle badgarukban.
«... A5illä!n njphan8u hirdetésnél jebban beszél a személyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket Szletera megtekintésére.

Miihtly és íreia: larahos-ntca 54. sz. — Teletel: 321.

MÁJUL 31.

Elsőrendű s 
KERÉKPÁROK, 
VARRÓGÉPEK,
GRftMAOMQK
legnagyobb raktára. :

Testvéreknél MM
|j| érkeznek [||.■.»nECZEN, EGYHÁZ TÉR 2. SZ. 

Fióküzlet Hajdúböszörményben. I
naponta 
érkeznek

Gyors javító-műhely,
u Telefon : 727.



MAlUS 31.

.Sehőaborn-Bncheim Frigyes gróf1 
uradalmi ásYáiyTixeinek u a.

Szolyvai, Polenai, 
LUBLERZSEBET

főraktár« és képviselte Hajdi «e>yi 
risztre „Fiszerltr rcskedehni fiésmíy. 
tmisig“ -FiszaraiSyzr“ ÍSSBÜBCZSN 
- PIACZ-ÜYIZA 44. SZÁ1. ALATf

Neubauer Ionos
sodrony mii gyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt

irodahelyiségét és rahtáráí
'$? a gyártelepre helyezte át. |§

Bebrazsn, Kétmalom-utcza V. sz.

Midért

Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!! 

csak Óriás

Valódi kríRii szövetek
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvén? 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

■c 1912. évi tavasai és nyári Idényre.
_EOy szelvéey 1 szelvény 7 kor. 
3.10 ra. hossza • - -

teljes férflrwhábsz 
Ílaíti, Mérés is mtlnrl

elegendő, csak _______
r«v »Zrivieyt Mute wataamUk.z 20.- k-m"

kWtaerhreK tamSMuM, t.Lm'
z ÄÄTÄsfssä -

Siegel-Imhof Brünn.
Mutta Ingyee <• bér mentre.

Al «lányok, amebfokt* a m**ánv.rt ft»«, h. 
m£vctsxwksfvletét Uzveflaa SWcl-lmlwf cfgnél 

P'ac'*n meg, moe jtlcnUhcyck’
if**;?1 l=e°lMÓ*b írek. ÓrNt.i ,ÍL„™1. 
«btiahO t'jyetaiea HwStU., míg . .»gWncbb 

mnbt.l6ar.4l la, taWeaeo Mm

Thurzóftired
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringést nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kittnő konyha és olcsó ellátás Elő- és 
utóidényben 36, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány, 
árban bérelhetők.
Állandó fürdőorves: Dr. Fanzler Lajos.

Prefektussal szolgál a fürdaigazgaóság.

Cipöcrm-et

Mert

Hex „FORHIN“-nal pormotez

iCafdos

T.f
,'sX jtv ?

■SZOT
Kevesebb

a gond,

itcy.a&bb
unka,

-. / v
Kevesebb.
amimkabér!

mert a „FORHIN“ a
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban 1
Nagyon erősen tapad a ned 
vés levélre is ! Bármily harmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
ü edéke nincs! Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Gyárjuk 
az eddig dr. Aschenbrandí sza­
badalmát képzett B2ZKÉNP0BT 
és BOBDÓI PÖBT is. Kérjen 
ingyen és bérmentve leírást

romnrersT

Mert Elegnás tőiá a lábbeli 

Mert

GRAND HOTEL BERLIN llífyjf U&ÍJÍIiJ||0
BUDAPEST, VI., Pévay-utcza ÍO. szóm Andrássy ut mellett. 

TELEFON 137-90. Szobák 2 IC SO fillértől feljebb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi

Fűtés, Lift, Vacumelaener

Mert

Mert

Nem rongálja 
Vízhatlanná teszi

i

Csillárok a legegyszerükb- 
íőa a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetek 
Továbbá mindenféle fel­
szerelési cikkek, valódi

Br JUST WeLFRAEÉeék 
16 -50 gyeríyaíéiyig Kér 1.50

<HN36>

Mert a legkényesebb íeé 
kielégíti és

1 Mert egy

at y
m m

Debreceni Első EteMrotecSmikai öyár és Villáma Műszaki Felszerelési
Váltatet Piaea-utezai karai

Telefon 168. Gyár Széchcnyi-u. 55. Telefon 816.

Tanufó felvétetik.

: cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,

más doboz 30 fÍII© f-ért

ebben a drága vi- _ i _ Ä . 
ágban az egyedüli OiCSöS ág

-«41.'
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Minden szó egyszeri
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fiiíér

RPRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. - Pestán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetések előre
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje 
gyekben is beküldhető

KIADÓ úri ház. 4 szoba, konyha 
és mellékhelyiségek, virágos ucl 
var, jóvízü kút, villany világítási a!
junius 1-rr, Jóksi-u 7.

BÚTOROK, rzőny gek lego!cs< k- 
b n beszerelhetők Weisz Gvu 
Iánál Széchenyi-u. 19. Telefon 
918. bútorok részletre is k roha'OK

CSINOSAM hüten.zeit krlönhcj- ra- 
tuu'czai szoba előszobávalvi lanyvi- 
láeiiás-;] kiadó. Tö öübáliét u. 5

NINCS PÉNZE és sztxsége 
van vászon, asz'alícrilő, szőve', 
és csipke-flggemy, fülé és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ia- 
k. lók, férfi és *ői felöltők, kész. 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hegy 
ejry próbahívás: rlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kdser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSU és jó órák, ékszerek l;g- 
olcsóbhan szerezhetők be Gás­
pár ik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
U :y: n :t órajavitások tegolc-ób 
ban eszközöl etnek.

önt is ÉRDEKLI ! Női és férfi 
k'-ibátok óriási raktár végett h -ti 
vagy havi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. V «rzt-n, kana- 
v:sz, szövetek soha nem léte­
zett öles '' árakban. K ;hn Her­
mann ülőd;-. Zempliner Arthur, 
Ha van-u. 17.

A LEGSZEBB fehérnemüek blu ok 
és pongyolák készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányuk fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utca 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi hétért.

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egé-z napra könyvvel jelentkez­
het Kigyő-utca 41. sz., dé uián 
3—6 óra közt. 

FODRÁSZSEGÉD állandó aü<aí- 
mazás-a uz> nrial beléphet. Eötvös 
u.Cü 64. ___________________

SAROK bolt bármi célra alkalmas 
jutiius 1-re kiadó. Mester-utca
39. sz ________ _________

RÓZSAFÁK magos torz üek, ol­
csó árban kaphatók. Széchényi­
ként 8. sz alatt.

MODERN háromszobás utcai >akás 
uiiiidm őt ám kiadó. Köny ok­
it ca 8.

ÜGYES füszeressegéd azonnali be 
lépésre ajánlkozik. Cim a ki 
adóban.

BÚTOROKAT konvhabeter.dezése 
keí raktár m tart Bálint Józse- 
asztalos (Csapó) Berek-utca.

RÉZüÁLIC icgdsőr -ndü au sigi, 
méter mázsánként 68 uor. 50 fil­
lérért kapható Cim Homoki 
Szőlősgazdák 0;szagos Egye­
sülete Szeged, lisz Lajos-kőrút 
69. sz.

KIADÓ lakás a Piac u ca 59. szá­
mú S einfeld filc házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
no ve mb Ct 1-iől kezüve kiadó. 
Éi t kezheni a házmesternél.

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kiadó esetleg 2 ur 
részére. ________________

PIAC-U. 85.ÍSZ. alatt, a jelenlegi 
'búdiga helyiség azetmai kiadó 
Értekezhetni Wiener Adolfnál 
Kossuth u. 27. ___ ___

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapha ó Biró Pá nak
niikí-pe.- esi országút mell' it e.6
kertgazdaságban.

SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STOPOKAT, DIVÁNYVÉDŐKE7 

ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET stb.

IfüT Ägyfellai fertőtlenítve tisztit TB® 
HRMBÉOZY E. Q. Gezmesé, Voqytiszfifé és Ruhafestő ^.-társaság.

TisztiII
iSllSliSlGEzijiSllisj

Ludeser Janó HiOVÉGER ÄNTÄL
síi, mftr* északé
is riviűáru meie

BHKZ39KÖ0Ö OÖBSO»

mmmwmbbcsa&u (TlrSSkáS ÄitlSi)

Szalag, csipke, keziyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

bank és váltóüzlete
Oebreczere, Oeák Ferencz-u. 13. sz. 

TELEFON 416. szám.

Foglalkozik 

az összes 

fsa m fkü étekké I

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HOLLANDI ■
EYOMORCSEPPEK
Egy *veg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovitg Jenő
gyógyszertárában

FELIX-syögyf
Téli és nyári gyógyhely

Kapyvairari mellett. Egész éven át nyitva !
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
bőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIÁS, 1ZZADMÁNYOK S NŐI BETEGSÉGEK
ELLEN.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javuitan a páratlanul 
hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap-mór és szénsavas- 
fürdék, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, 
kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasérnaponkint katona­
zene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix fürdő állomására naponta. 

Posta, távírda, interurban telefon.
Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az 

IGAZGATÓSÁG.

Nveiiiat.it Herevitz Zsigmtnd k&nyvnyemdójákan Bebreezen. »arakes-uteza 7. Typegrhap mdőgépen szerit

__________

fWv ve rí - 'A-«-
M -M' ■


